

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

## A San keleti partján tovább haladunk

**A szövetségesek a Wisznia és a Lubaczowka mentén véresen visszaverték az oroszok támadásait — Stryjnél a csata reánk nézve kedvezően áll — Az olaszok vereséget szenvedtek a partvidéki határon — Tengeri repülőink ismét bombázták Velencét**

A San keleti partjára átkelt csapataink tegnap is folytatták előnyomulásukat azon a vonalon, amely Przemysl észak felől zárja be, továbbá azon az uton, amely a Wisznia és a Lubaczowka folyók mentén Lemberg felé vezet. — Offenzívánk irama természetesen nem olyan szédületesen gyors, mint a hónap első felében volt, mert az oroszok mindenütt nagytömegű friss csapatokkal igyekeznek föltartóztatni és visszavetni a győztes szövetségeseket. Ennélfogva előnyomulásunk — amint Höfer jelenti — folytonos csaták között történik, de az oroszok sem megállítani, még kevésbé visszavetni nem képesek többé bennünket arról az utról, amelyre ráléptünk. Hogy támadásaik mily véresen omlanak össze az osztrák-magyar és német seregek fegyverei alatt, arról fogalmat nyújt a német főhadiszállásnak az a közlése, hogy a Wisznia és a Lubaczowka között egy egész orosz ezred semmisült meg. Nem kevésbé véres kudarc kíséri az oroszok vállalkozásait a Drohobycz—Stryj vonalon, ahol a harcok reánk nézve a legkedvezőbben alakulnak.

Az olasz háborúról vezérkarunk mai jelentése már érdekesebb eseményeket közöl. — Az olasz csapatok elérték a déltiroli *Ala* és *Primiero* helységeket, ami nem kerülhetett valami nagy fáradtságukba, mert *Ala* közvetlenül a határon van, *Primiero* pedig a Dolomit-Alpok tövében, a határtól mintegy 8 kilométernyi távolságban. Itt még nem fejlődtek ki harcok. Annál mozgalmassabb képet nyújt a partvidéki határ, ahol az olaszok már megismerkedhettek a vereség fogalmával. *Karfreit* falunál (e község nevei még: Kobarid, Caporetto), mely a Juli-Alpok délnyugati lejtőjénél fekszik, egy olasz zászlóalj szórtak szét csapataink, *Görztől* északra pedig az olaszok öt támadását verték vissza. Ugyancsak a tegnapi napon *hydroplánjaink újabb támadást intéztek Velence ellen* és a hadikikötő erődeiben és arzenáljában vittek végbe alapos pusztítást bombáikkal.

A *„lokgy francia offenzíva“* tegnap a kudarcok nagyobb sorozatát hozta a támadóknak a La Maaske től egészen a Maas vidékéig. A németek részleg miatt meghiusították a franciák előretörését, ösztöit, amelyeknek a legtöbb helyen még a vetlen létsre sem engedtek időt. Dünkirchent ejonság változatosság kedvéért a levegőből támadták a németek.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Előnyomulásunk Közép-Galiciában

Budapest, május 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az északkeleti hadszíntérről:

A Lubaczowka mentén és Radymnotól keletre az oroszok tegnap és ma éjjel is több helyen heves támadásokat kíséreltek meg, amelyeket mind az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk. A San keleti partján a szövetséges csapatok folytonos harcok közepette nyomulnak előre.

A Dnjester felső folyásánál, továbbá Drohobycznál és Stryjnél támadó vonalaink az ellenséges állások közvetlen közelébe jutottak. Az oroszok előretöréseit véres veszteségeik mellett visszavertük.

Egyébként a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, május 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Csapataink Przemysl északi arcvonala felé közelebb nyomultak.

A Wisznia- és a Lubaczowka-szakasz (Radymnotól és Jaroslautól keletre) közötti arcvonalon az oroszok ismételtensziszegelt támadásokat intéztek. Mindeniütt súlyos veszteségeik mellett visszavetettük őket. A 179-ik orosz gyalogezred megsemmisült.

Sieniawától nyugatra és délre az ellenség nem újította meg támadásait.

### A stryji csata

Neu Sandec, május 29. (M—g.) A Santól keletre a harc tovább folyik. A Stryjnél visszavert oroszok rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek. A stryji csata kilátásai reánk nézve igen kedvezőek.

### Izwolski csillapítja a francia sajtót

Genf, május 29. A párisi sajtó május 28-án ismét ugynevezett „csillapító iratot“ kapott Izwolski párisi orosz nagykövettől. Bűn volna — mondja Izwolski körirata — fontolóra venni a San balpartjának és Przemyslnek a kiürítését mindaddig, amíg a Stryj az oroszok kezében van s amíg Jaworow felől fölmentő sereg közeledik Przemysl felé.

Dimitriew Radkot visszahívják

Pétevár, május 29. (Magyar Távirati Iroda.) Dimitriew Radko tábornok az orosz hadsereg nyugat-galiciái vereségei miatt kegyvesztett lett az orosz udvarnál. Dimitriewet hír szerint visszahívják.

Désy Zoltán hadifogoly

Budapest, május 29. Andrássy Gyula gróf magánforrásból származó értesülése szerint Désy Zoltán megsebesülve orosz hadifogságba jutott s jelenleg a kurski kórházban fekszik. — (Kursk az ugyanilyen nevű kormányzóság fővárosa.)

### A németek sikerei a kownoi vonalon

Berlin, május 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A felső Dubissa mentén az oroszok Kurtowjanytól és Kielvintől délkeletre sikertelenül támadtak. Az alsó Dubissa mentén a harcok tovább folynak. Az ellenséget több helyen a folyó tulsó partjára vetettük. Az üldözés alkalmával még 380 foglyot ejtettünk.

### Az olasz háboru

Az olaszok veresége a partvidéken — Repülőink ismét bombázták a velencei arzenált

Budapest, május 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délnyugati hadszíntérről:

Ala határhelységet és Primiero-t (Primier) olasz csapatok elérték. A tiroli és a karinthiai határon egyéb nem történt.

A partvidéken kisebb harcok kezdődtek. Karfreitnél egy olasz zászlóalj szétzörtünk. Plavanál visszavertük egy ellenséges különítmény előretörését.

Görztől északra öt ellenséges támadást utasítottunk vissza.

Tegnap éjjel több haditengerészeti repülő újabb támadást intézett Velence ellen. — Igen heves puska- és ágyutüz ellenére nagyszámú bombát dobtak le, főképen az arzenálra. Ezek több helyen nagy területű tüzeket és a Nicolo erődben robbanást is idéztek elő.

Ma éjjel egy nagy idegen gőzös a triesti öböl bejáratánál aknára futott és elsüllyedt.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Az olasz hadvezérek

Lugano, május 29. A Viktor Emánuel király főparancsnoksága alatt álló olasz hadsereg vezérei a következő tábornokok: Cadorna tábornok vezérkari főnök, Porro tábornok vezérkari főnökhelyettes, Nova, Fruga, Succari és Brusetti tábornokok.

## Anarchia Milanoban

Chiasso, május 29. Milanoban a csésésék teljesen elpusztította a német konzulátust, melynek butorait az utcán elégették. Az olasz hűgánok a német üzletek, gyárak, lakások lajstromával keresztülvonulnak a városon és mindegyik rabolnak és fosztogatnak.

Chiasso, május 29. Milanoban az éjféli kihirdetett statárium dacára tovább tartanak a fosztogatások. A Recling-testvérek vasöntődjét felgyújtották, az ötödik emeletről ledobálták a butorokat, amelyek több embert megsebesítettek. Egy német hölgy lakásából a zongorát is ledobták az utcára és elégették. A rendőrök és a karabélyosok tetlenül nézték a pusztítást és kijelentették: nem avatkoznak be, mert nem akarják a tömeg dühét fokozni. A nép örjöngését hír szerint az idézte elő, hogy több száz sebesült érkezett Milanoba.

## Megtagadják az olasz szabadjóműveseket

Budapest, május 29. A Magyarországi Szimbolikus Nagypáholy ma este tartott ülésében elhatározta, hogy az olasz szabadjóműveseket szöszegőknek és szerződészegőknek tartja, velük minden közösséget megtagadnak és minden érintkezést megszakítanak.

Hasonló határozatokat hoztak a berlini szabadjóművesek is.

### A németországi olasz munkások

Trier, május 28. A luxemburgi és a lotharingiai iparvidékek olasz munkásságának csak igen csekély része ment vissza hazájába, bár a luxemburgi olasz konzul már hónapokkal ezelőtt kibocsátotta a hazatérésre szóló felhívást. A munkások között igen sok a tartalékos, akik nem gondolnak arra, hogy a behívási parancsnak engedelmességesen. — Lotharingiában az olaszok teljes védelemben részesülnek. Diedenhofen parancsnoka szigorú büntetés terhe alatt megtiltotta az olaszok üldözését.

## Az olasz-német és az olasz-török háború

Basel, május 29. Mint a Basler Nachrichten-nek jelentik, az olasz sajtó sürgeti, hogy Olaszország Németországnak is üzenje meg a háborút, mert mindegy, hogy Németország direkt harcra-e Olaszország ellen, vagy hogy lehetővé teszi Ausztria-Magyarországnak, hogy kárpáti hadseregét Olaszország ellen vonulassa.

Frankfurt, május 29. A Frankfurter Zeitung jelenti az olasz határról: Az olasz kormány örül, hogy a Törökországgal való hadállapot még néhány napig késik, mert így az ozmán birodalom távoli helységeiben levő olasz konzulok idejében hazajöhetnek.

Berlin, május 29. A Berliner Tageblatt jelenti Konstantinápolyból: Talaat bey belügyminiszter a Berliner Tageblatt tudósítójának arra a kérdésére: megérkezett-e már Olaszország hadüzénete? — így felelt:

— Még nem. Mi nem üzenjük meg a háborút. Mi várhatunk. Bennünket hidegen hagy a dolog.

A tudósító kérdésére, hogy csodálkozik Törökország vezető férfiainak egykedvűségén, a miniszter így felelt:

— Mit csinálhat nekünk Olaszország? A hadügyminiszter még ma biztosított róla, hogy már régen teljesen elő van készítve minden. — Meglepetés ki van zárva.

A tudósító megjegyezte, hogy azt mond-

ták neki, hogy legelőször Syriában várható egy olasz támadás, mire a miniszter megjegyezte:

— Mi nem aggódunk. A Dardanellákba senki sem jöhet be.

Talaat bey megerősíti, hogy Olaszország visszavitte csapatait Rhodosból Olaszországba. Amikor a tudósító közbevetette, hogy ez mintha azt jelentené, hogy Olaszországban nagy az aggodalom Németországtól és Ausztria-Magyarországtól, Talaat bey így szólt:

— Talán kételkedik benne? Vagy talán ön hisz az olasz csapatok jó kvalitásában? — Egy előkelő olasz diplomata legutóbb ezt mondta: Rómában mindnyájan megbolondultak. Így gondolkoznak a külföldön az összes komoly olasz államférfiak. Ön olvasta azt a nevet-séges, amellyel hazug indokolást, amellyel tíz hónapra kellett visszamenni, hogy egyáltalában valami ürügyet találjanak.

Ezután a „Majestic” elszűlyesztésére fordult a beszélgetés. Talaat kijelentette:

— Büszkék vagyunk, hogy a német tengeralattjárók itt hajítják végre merész tetteiket. Az egész világ tudja, hogy nekünk nincsenek tengeralattjáró naszádjaink.

A Balkán-kérdésről Talaat bey így nyilatkozott:

— Nem hiszem, hogy háború lesz a Balkánon. Bratianu komoly, becsületes ember. Ő és a király biztosítják Románia semlegességét. A „L'Independance Roumaine” megfordult és néhány nap óta Olaszország ellen ír. A görög lapok is így irnak ma.

— És Bulgária? — kérdezte a tudósító, mire Talaat bey kijelentette:

— Mit nyerhetne Bulgária, ha az entente-hoz csatlakoznék? A drinápolyi sarok nem éri meg és mivel a bolgárok tudják, hogy sohasem fogják megkapni Konstantinápolyt, sokkal szívesebben látják, hogy mi vagyunk itt az urak, s nem az oroszok vagy az angolok.

# APOLLO

## Ma, vasárnap

délután 3 és 5 óraker mérsékelt,  
7 és 9 óraker rendes helyárrakkal

:: Modern ::

## Parkett- és Magántánc- művészársaság vendéjátéka.

Az összes új, modern és  
divatos táncok bemutatása.

Frappáns látványosság. Elsőrendű attrakció.  
Szolid és decens műsor.

A legszebb filmsláger:

## Egy féltékeny asszony.

Monte Cabello hercegnője.

Társadalmi dráma 4 felvonásban. :: Főszereplő:

## Franceska Bertini.

Franceska Bertini legutóbb a Za la Morte-ban aratott sikert a debreceni közönség előtt, amikor csodás szépségével és művészetével a debreceni közönség kedvencévé fogadta.

## A francia offenzíva újabb vereségei

Berlin, május 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciák tegnap, miután Angresnél visszavertük őket és számos foglyot ejtettünk, nagy tömegekkel ellentámadást intéztek a béthune—souchezi ut mentén, de igen érzékeny veszteségek mellett az egész arcvonalon visszavertük őket.

Az éj folyamán Ablain keleti részének gyenge helyőrségét, a nélkül, hogy az ellenség észrevette volna, a közvetlenül mögötte fekvő legközelebbi vonalra visszavontuk, minthogy az ottani előretolt állásban való maradás csak fölösleges vérpazarlást jelentett volna.

Soucheztól délre tegnap este egy francia támadási kísérletet tüzelésünk csirájában elfojtott. A Soucheztól délnyugatra fekvő Le Caieul kastély, amelyről a franciák azt állítják, hogy elfoglalták, tartósan birtokunkban van.

Neuville-től délkeletre aknákkal és kézi gránátokkal előkészített ellenséges előretöréseket könnyen visszavertük.

Ugy látszik, hogy a Bois de Pretreben, Pont a Moussontól északnyugatra, a franciák épp úgy, mint május 27-ikén este, újabb nagyobb támadásra készültek. Tüzelésünk az ellenséget lekötve tartotta. Egyes éjjeli ellenséges részleges előretöréseket véresen visszautasítottunk.

Repülőink Gravelines és Düinkirchen megerősített helységeket, valamint a st. omeri hadtáphelységeket bombázták és a Fismestől északkeletre fekvő ellenséges repülőtéren több találatot értek el.

## A törökök háboruja

Török offenzíva a Suez-csatornánál

Saloniki, május 29. Az angol flotta-parancsnokság intézkedéseket tett német buvárhajóknak a Suez-csatornában intézendő támadása megelőzésére. Azt hiszik, hogy a Suez-csatornánál a német tengeralattjáró naszádok együtt fognak működni a török hadsereg offenzívájával.

A szultán királyunknak és hadvezéreinknek

Konstantinápoly, május 29. A hivatalos lap közli, hogy a szultán Ferenc József királynak, Frigyes főherceg tábornagy hadseregparancsnoknak és Károly Ferenc József főherceg trónörökösnek az arany Imtiaz-rendet, Conrad báró vezérkari főnöknek és Mackensen vezérezredeknek pedig az eziist Imtiaz-rendet adományozta.

## Ha a harctéren levő

hozzátartozójának nagy szíveséget akar tenni, azonnal küldjön neki egy t u b u s

# Lyptol-t

mely a ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb.

Ára 1 korona. —o— Főraktár:

**DR. SZELÉNYI ÁRPÁD**

GYÓGYSZERÉSZNÉL  
DEBRECZEN, Plac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

**FEUERSTEIN**

Plac-utca 42. sz. (Lamprecht palota.

Arany János-utca 16. sz.

mosó intézete Plac-utca 63.  
Telefon szám: Fővárosi 11-57. sz. Fiókvárosi 732. sz.

**A „Léon Gambetta“**

Berlin, május 29. Az osztrák-magyar U. 5. által elsüllyesztett Léon Gambetta francia csatahajó megmentett legénysége azt vallotta, hogy a mentő-csónakokba kapaszkodókat a csónakokban ülők fejcsapásokkal ütötték le, nehogy a csónak felboruljon. A tengerből számos megcsónkított holttestet halásztak ki.

**Saszanow a háborúról**

Chiasso, május 29. (Magyar Távirati Iroda.) Saszanow orosz külügyminiszter egy interjú során kijelentette, hogy *Olaszország beavatkozása nem rövidítette meg a háborút. A küzdelem — ugymond — még sokáig fog tartani és rettenetes harcokkal jár, mert ellenségeink még nagyok és sokan vannak.*

**HIREK**

— **Vasárnapi istentisztelet.** A református templomokban vasárnap, e hó 30-án prédikálni fognak: a Nagytemplomban Kovács János vallásoktató lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Kozlovári Kiss László segédlelkész, 11 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Demeter Gyula segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— **A 18 évesek bemutató szemléje.** — Budapesti tudósítónk táviratozza: Budapest székesfőváros tanácsa ma falragaszokon felhívja az 1897-ben született népfelkelésre kötelezettek, hogy *junius elsejéig összejárás végett jelentkezzenek. A 18 évesek bemutató szemléje a fővárosban junius 18-tól július 1-ig tart.*

— **A táblabírák áldozatkészsége.** A debreceni kir. ítélőtábla ma Ignyártó Sándor kir. ítélőtáblai elnök elnöklése alatt teljes ülést tartott. Pajor Kálmán tanácselnök indítványára egyhangulag kimondta a teljes ülés, hogy tekintettel a háboru okozta rendkívüli körülményekre, melyek mindenkivel szemben a legnagyobb teljesítő képességet kívánják s mert a köztisztviselőknek ebben jó példával kell előjárniok: a törvényben biztosított szabadságidejük felerészéről ez évben lemondanak. Ehhez képest a szüneti tanács az idén nem négy, hanem kilenc tagból fog állani s Ignyártó Sándor elnök, ezenfelül júliusban Weér György tanácselnök, augusztusban Pajor Kálmán tanácselnök elnöklése alatt az ítélőtábla bírának fele a két nyári hónap alatt felváltva működik, sőt a tábla elnöke, eltekintve máramarosi gazdasága rendbehozatalától, szabadságot nem is vesz igénybe. Bírának a háboru óta megfeszített erővel dolgoznak a rendkívül megszaporodott teendőikben s így legnagyobb elismeréssel méltányolhatjuk a kir. ítélőtábla hazafias kötelességérzéstől áthatott határozatát.

— **Debreceni tiszték kitiüntetése.** A király Gömör Árpád 39. gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát adományozta; továbbá megparancsolta, hogy benedekfalvai Detrich Gyula 7. huszárezredbeli főhadnagynak és Pinter Sándor 39. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásukért a legfelső dicséző elismerés tudtul adassék.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap holnapi száma közölni fogja, hogy a király Diószeghy Dezső debreceni 3. honvédgyalogezredbeli századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a hadidiszteményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta, továbbá megparancsolta, hogy Bószorményi Árpád debreceni 2. honvédhúsárezredbeli főhadnagynak az ellenség előtt vitéz magatartásáért a legfelsőbb dicséző elismerés tudtul adassék.

— **A debreceni egyetem tanévzáró istentisztelete.** A debreceni egyetem 1914—15-iki tanévét záró ünnepélyes istentisztelet május 31-én délelőtt 10 órakor lesz a református nagytemplomban. Az istentisztelet sorrendje ez: 1. Fennálló ének. 2. Közének. 3. A kollégiumi kántus éneke. 4. Erdős József dr. egyetemi tanár imádkozik. 5. A kollégiumi kántus éneke. 6. Záróének. Az egyetem rektora meghívta az ünnepi istentiszteletre a tantestületet, polgári és katonai hatóságokat.

— **Megnyílt a „Nádor“-étterem.**

— **Egy debreceni olasz színész állampolgársága.** Az olasz háboru kitörése óta nem lépett fel a debreceni színpadon D'Arigo Kornél, a szintársulat énekes bonvivantja, mert mint olasz állampolgárt, internálták. A'Arigo-azonban, aki fiúmei születésű, folyamodott a magyar állampolgárság elnyeréséért és hogy tanúságot tegyen magyar érzelmeiről, jelentkezni fog katonának. A rendőrség megengedte D'Arigonak, hogy vasárnap estétől fogva ismét fölléphessen.

— **Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében.** Beléptidij 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

**Rohitsch-Sauerbrunn**

gyógyfürdő.

Déli-vasut állomás, Stájerország.

Legmodernebb hygienikus berendezések

Különösen alkalmas

**lábbadozó harcosoknak.**

Kétféle gyógyeredményes gyomor- és bélbajoknál, szívneurozisz és neurasténianál.

**Testgyógyászati gyógyintézet.**

Idény ápriltól—októberig.

Tájékoztatót küld az Országos-Gyógyintézet.

— **Utlevél kell Németországba is.** A temesvári hadtestparancsnokság értesítette Debrecen város polgármesteri hivatalát, hogy a magánügyben utazó katonai és polgári személyek utlevelet kötelesek váltani a Németországba való utazáshoz. Az utlevelet be kell mutatni a helyi katonai állomásparancsnokságnak is, amely azokat láttatni fogja.

— **Parkett- és művész-tánc-társaság vendégjátéka az Apollóban.** Ma, vasárnap négy előadás lesz az Apollóban. 3 és 5 órakor mérsékelt helyárrakkal, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal. Mindnégy előadáson fellép a táncművész-társaság a legújabb és divatos modern táncokkal, kiknek produkciói bámulatosak. A látványos attrakción kívül az idei szezon legszebb film-drámája: „Egy féltékeny asszony“ is műsoron van. A rendkívül érdekes előadásra jegyek előre válthatók délelőtt 11 órától az-Apolló pénztáránál.

— **A városi muzeum restaurációja.** Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Muzeumok Országos Felügyelősége 2500 koronát juttatott a debreceni városi muzeumnak rendezési célokra. A tanács tudomásul vette, hogy ezt az összeget a muzeum termeinek a célszerűség kívánta átalakítására fordítja.

— **Debrecen sz. kir. város zeneiskolája** saját helyiségében a rokkant katonák javára fclyo 1915. év május hó 30-án, vasárnap este 8 órakor vizsgálati hangversenyt rendez, melyre a t. c. érdeklődő közönség tisztelettel meghívatik. Jegyeket előre válthatni a zeneiskola portásánál.

— **Ha jó sört óhajt inni,** akkor keresse fel a főtéren Márkus Sándor vendéglőjét.

— **Gépész,** aki Diesel-motor és kompresszorhoz ért, azonnal felvétetik. Ugyanott egy szerény igényű nyugdíjas férfi vagy leány pénztárosi állást nyerhet. Műjéggyár, Erzsébet-utca 29.

**Ma utoljára!**

**FELTÜNŐ MŰSOR!**

**NAGY KALANDOR-DRÁMA.**

**GYORSVONATON.**

Bűnügyi kalandor-dráma 3 részben.

Egy titokzatos rablás tettesét és okozóját leleplezik és elfogják.

**KALÓZOK.**

Vigjáték 2 felvonásban.

A főszerepben DUCI BÁCSI, ki a múlt napokban halt el.

Valódi amerikai gyorsasággal és meglepő merészséggel sike ül öreg ismerősünknek DUCI BÁCSINAK konkurrensait legyőzni, miközben a legvívabb kalandokon megy keresztül.

**HÁBORUS HIRADÓ.**

Előadások kezdete délután 5 órakor.

Rendes helyárrak.

Vasárnap 3—5-ig félhelyárrak.

Folytatólagos bemenet.

**URANIA**

Debrecen legmagyobb legelőkelőbb mozgója

**EGYHÁZ-FER. — TELEFON 12-51.**

**Ma utoljára!**

**A Budapesti Apolló-színház slágere!**

**OPERETTE-SZKECS**

3 részben, gyönyörű táncokkal és dalokkal

**A PARADICSOM.**

Irta: FÖLDES IMRE.

Zenéljét: ZERKOVITZ BÉLA.

Személyesen fellépnek a budapesti Apolló-színház tagjai:

A férj . . . . Sziklai Jenő  
A feleség . . . Kovács Lilly  
Egy hölgy . . . Szöllősy Rózi  
Dolfi bácsi . . Szabolcs Jenő  
Spitzer . . . . Fenyő  
Gazdasszony . . Márkusné

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Vasárnap 3 órakor.

Mérsékeltlen felemelt helyárrak.

**Nem folytatólagos bemenet.**

**Megvételre keresek 200 - 300 kat. holdas kisbirtokot egy tagban, épületek és felszereléssel, lehetőleg azonnali átvétel mellett.** Ajánlatokat a legkövülirtabban, hely, talaj, szántó, rét, adó stb. kérem. Ajánlatot levélben, közvetítők elkerülése céljából hozzám mint vevőhöz küldeni.

**KARDOS GÉZA,**  
Tiszacsöge, Hajdumegye.



**Kérje**

ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüstárúkról, hangszerekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzéket.  
**Első órágyár,**  
**Konrád János,** cs. és k. udv. szállító  
**Brúx 1106. sz.** (Csehország.)  
Nikkel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ézüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5. —, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

**Valódi brünni szövöttek**  
az 1915 évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 8 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- kor-ért, szint-egy felöltőszövetet, turistatölcset, selyemkamarát, női komlikarösveteket stb. gyári árakon káid, mint megbízható és meidid cég mindenütt ismert posztógyári raktár:

**Siegel-Imhof Brünn**  
Külföldi pénzeket legmagasabb árfolyamon bevált

Az előnyök, amelyek a szágánvő dízes, ha szövöttek-égekben készítenek Siegel-Imhof cégűt a gyári piaccal rendel meg, igen jóválekedeznek. Az árak, az idejkorú készletek árnyalványosak és átlai — dősgazdag válasszák mellett — rendkívül olcsók. Minthát, ügyesnek kizsgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen bírnak árban.

**UJ OLAJ-**

**KÜLDÉMÉNY**

azonnali érkezett és pedig **IV. és VI. viscositásu** kitünő oséplési **kenőolaj** továbbá **hengerolaj** **Tovotte-zsir** **nyersolaj-benzil-benzol** azonnali szállításra megrendelhető **csépléshez szén** fertőtlenítéshez **Élesdi méz**  
**Klár Andor és Társa R.-T.**  
Debreczen, Iparkamarai épület, Verbóczy-u. 2. sz. :: Telefon 445.

**Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek**

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészios kivitelben készülnek. Aranyat és zálogcédulát veszek.  
**ZSIGA KÁLMÁN**  
órász és aranyműves  
**HATVAN-UTCA 16. SZÁM.**

**Thurzófüred**

Klimatikus gyógyhely legdélibb Szepességben **junius 15-én megnyílik.**  
Üdülő tisztek engedményben részesülnek.

**Gőzkávépörkölt és Fűszermalom**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.  
Elfogadok kávépörkölt, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.  
Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel  
**Lindenfeld J. Jenő.**  
Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

**Krisch Károly**

cserépkályha nagyraktára  
**Debreczen, Hunyadi-u. 13.**  
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhák és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

**Drótkötelek, gépkerekek, ülő, szatru, furógép, richt-platt, tetőpléh, tengelyek, francia tűzhelyek és mindenféle haszonra való vasak jutányosan kaphatók**

**Ócskavas üzlet**  
Vásártéri állomás mellett.  
Telefon 6-28.

**Tűzfát, szárazat**

ölenként, vagy öttele felvágva, megrendelésre házhoz szállít, valamint raktáron tart csépléshez szükséges **köszenet,** mely vagon ételekben is megrendelhető

**Unio**

tűzfát és áruforgalmi r.-i. ispotály-telep 1. szám, Vas- és rézbutorgyárral szemben.  
Telefon-szám 779.

**Modern**  
háromszobás lakás, parkirozott udvarban kiadó.  
Arany János-u. 20

**Tábori és harcéterre**  
küldhető 35 dekagrammhoz fadobozokat, 5 kilóig engedélyezett tábori postaládákat, tiszti katonai ládákat kaphat Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban bent.

**Büto:esott szoba**  
Piac-u. legforgalmasabb helyén, kényelmesen berendezve, azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Házme:sternét**  
egyszerűt, tisztességeset fölveszünk. Arany János-utca 20.

**Az Alföldi Takarékpénztár épületében**

levő **vendéglő**

és **söresarnok**

azonnal **kiadó!**

**Prindelmaler**  
ü. v. mellett elvállal butorok, fürdőkádak zománcosását szárító kemencével felszerelt műhelyében, valamint szobafestést és minden e szakmába vágó munkákat jutányos árban végez.  
**Thaly Kálmán-u. 4.**

**Értesítés!**  
Uray Kálmán a Vasutasok Gőzfavágó Vállalatnál mint igazgatósági tag és czégjegyző-tisztviselő állásáról lemondott s így semmiféle levelezést és hivatalos aktákat többé el nem fogadok, miről a n. é. közönséget tisztelettel értesitem.

**URAY KÁLMÁN**  
Debreczen.

**Kifutó fia felvétetik a kiadóban.**

**SOMOSSY LÁSZLÓ**

**ÁRUHÁZA**  
**DEBRECZEN, Kistemplombazár**  
**HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.**  
Menyasszonyi kelengye  
Vászon és kész fehérnemű  
Női ruhakelme — mosó ujdonságok  
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.  
**Szabott árák.**

**Ügynökök és házalók**

akik bebizonyíthatólag 30-40 koronát kereshetnek naponta egy új szükségleti cikk eladásával, minden házban könnyen eladható, — kerestetnek. Menekülteknek igen alkalmas. Adolf Oppenheim, Mähr.-Ostrau, Brückengasse 13.

**PARÁD gyógy-fürdő.**

Évad június 1-től szeptember hó végéig.

Károlyi Mihály gróf tulajdona, Hevesmegyében, vastimsós fürdővel és hideg-vizgyógyintézettel, égvényes kén-savanyúvíz, te mészies arzen- és vastartalmu vizek. Kiváló jó hatása ideg-, vér-, gyomor- és méhbajoknál, gyengoségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, kirándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 173 szoba áll a vendégek befogadására. Kitünő élelmezés mérsékelt árak mellett. A főévad június 21-től augusztus 31-ig tart.

— **Fürdőkabinok és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.** —  
Az egész fürdőtelep és a lakások villanyvilágítással vannak ellátva. —  
Kényelmes automobil-közlekedés. — Prospektussal és bármint felelősséggel készítenek a fürdőigazgatóság. —  
Az elő- és utóévaiban a lakások 50%-al olcsóbbak az állandó vendégeknek.